



编者按:在春风送暖的三月,雷锋精神溢满整个校园,一个个感人的故事飘进心里,传承和延续着雷锋精神。即日起,本报推出“春暖三月的雷锋”专栏,一起来看湖湘学子在生活、学习中发掘的身边雷锋式的好人好事,传播最美现象,弘扬最美精神。

以雷锋之名

慈利县城北中学八年级227班 朱振宇

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”夕阳西下,晚风将村部广播声悠悠地送到我的耳边,心弦不知何时已悄然被拨动,我的思绪也被这清涼的晚风勾向了远方,顺着记忆的长河溯游而上……

明媚的阳光在这片天地荡漾,一个安静的午后,闲来无事,我的表哥欲带我去看电影,电影院就在街上,不远,我们决定步行。

周末的大街上总是热闹的。熙熙攘攘的人群,川流不息的车辆,谈笑声不绝于耳,鸣笛声此起彼伏,使我不得不紧跟着表哥的步伐,生怕走丢。柏油路上,一辆辆汽车呼啸而过,甚是吓人。

突然,表哥停下了脚步,直勾勾

地盯着前方,紧锁着眉头。我顺着表哥的视线望去,原来是一位戴着墨镜的老人,正急促地敲着手中的导盲棍,对于这车水马龙的街道,万般无奈,正欲迈出一只脚,却又被一阵刺耳的鸣笛声逼回,紧接着,一辆汽车如离弦之箭,飞快地从老人身旁擦肩而过。望着这惊险的一幕,我的心提到了嗓子眼儿——原来是一位盲人!我正犹豫着是否要上前帮忙时,表哥已迅速地向那位老人靠近,搀扶着老人的手臂,用极其亲切且温和的语言对老人说:

“老爷爷,您要去哪儿啊,我来帮您。”

“我要去街对面,你能帮我吗?”
“没问题,我来扶您。”表哥二话没说便答应了下来。

“老爷爷,您一步一步向前走。”
“别怕,慢点。”“就快到了,小心……”街道并不算很宽,在表哥温和的声音中,老人缓缓地走了过去。

“谢谢你啊,小伙子,没有你,不知道我怎样才能走过马路呢。”

“别客气,这是我应该做的。”

“对了,小伙子,你叫什么名字?”

“我叫……”表哥犹豫了一下,便露出了洁白的牙齿,笑着说:“雷锋!”

老人一愣,也笑了起来。

那天午后的阳光很灿烂,灿烂得足以勾勒出每个人心底的那份温柔。

记忆中的画面戛然而止。

回过神来,望向远方,太阳早已隐没山头,但留在这片土地上的光辉,却久久还未散去……

指导老师:杜军

永州市冷水滩区才子小学三年五班
心中最美的那抹色彩
蔡安晴

三月的风吹起我心中的书页
一个逆行者的身影浮现在我眼前
是雷锋,却又不是“雷锋”

他——是疫情当前,冲锋在一线的白衣天使
争分夺秒救人于危难之中
舍小家为大家

他——是山火面前那一道道“火焰蓝”
把血肉之躯当成铜墙铁壁
以生命换取生命

他——是抗洪救灾中的武警战士
一路与死神赛跑,不眠不休
洪水无情人有情

他——是人群之中随处可见的“志愿红”
敢为人先,以信仰之光照亮前行之路
普通平凡却伟大

正是因为有这无数个“他”
默默地守护着黑夜
才让我们每天的光芒如此寻常

指导老师:蔡家园



娓娓道来

创意让生活更美好
中南大学第一附属小学 1701 班 卢自悠

创意,是个有趣的东西,它改变了无味的单调,舍去了一贯的呆板。创意,为我们带来多样的色彩。

玻璃展柜中昂贵的青花瓷仿若触不可及,手边的饮料易拉罐却又略显平常,那就把它们结合在一起吧!白瓷变成小巧的罐子,再用颜料绘上缠枝纹,创意就这样诞生了。放在餐桌上插两朵小花,或是置于案头变成笔筒,立马雅致又清新十足。再比如购物的纸袋,上面绘上美丽的图案,再绑上彩带就成了富有生机的礼物包装纸。还有利用铅笔屑制作成美丽的拼贴画,不仅环保,独一无二的设计也让人眼前一亮。诸如此类,都是创意的果实。创意就是如此新颖而灵动。

创意最好的例子,就是各大博物馆别出心裁的文创作品。你是否久凝视以陶鹰鼎上的小鹰为装饰的咖啡?藏在巧克力碎屑中的巧克力青铜器有没有激起你的探宝欲?还有那些做成如意形的糕点、轻咬一口就能给你讲解导览的陶俑形棒棒糖,无一不让人心惊。泱泱华夏,纵横万里,“沉睡千年”的博物馆文物变成了能吃能用能玩的创意作品,它们再次点燃了“国潮”,擦亮了时代的光。每次去博物馆,我都会在文创作品的展柜前流连,别具一格的设计,让我喜欢上了历史,记住了文物。

生活是一样的,改变生活的创意,却各有各的精彩。看到有趣的创意,我不禁会心一笑,心情也好起来了。一项创意,一点智慧,点亮单色变彩虹。

指导老师:李露

手写我心

热血的青年梦

株洲市荷塘区天鹅湖学校 2002 班 肖家旭

梦想,每个人想起时内心都会心跳加速,热血沸腾。正因为我们对未来有无数的期望,所以才会有无数别具一格的梦想。

我的梦想不伟大也不平凡,那就是当兵,这可不是我一时兴起而乱说的,而是在我家人的熏陶下才做出的决定。我的二爷爷、大伯、叔叔都是退伍军人。

有一年,大伯穿着军装回来过年,许久不见,我忍不住上前激动地拥抱他。大伯跟我讲了军中趣事,也讲了高强度的训练,还跟我说“男子汉生在天地之间,应当为

国家抛头颅洒热血”。

前两年,我当兵的叔叔也回来了,他也对我说,当兵要有坚定的信念和一心报效祖国的精神。

听着听着,我的心里就已经埋下了一个当兵的梦想。这是怀揣着家人对我的期望和我自己一心想报效祖国的决心所形成的。即使以后的我并不是一位军人,但是我心中的当兵梦永远不会熄灭。

梦想是伟大的,而青年梦是在每个人的人生中最血气方刚的时期所形成,最坚定的梦想。

指导教师:肖瑶瑶

心灵漪澜



亲爱的自己:

展信佳!

收到这封信时,你可能会很惊讶。这个年代,还有人用纸质书信吗?其实,我是十年后的你。我不知如何称呼你,就暂且称你为“亲爱的自己”吧。

这是你和世界交手的第二十一年,辛苦了,先来个抱抱!不论有多难,我都会坚定支持你的每个决定。即使现在生活艰辛,你要相信,糟糕的总会过去,剩下的就是好运气,未来生活一定会很好!

亲爱的自己,10年后你在干什么

致10年后的自己

长沙市雨花区枫树山莲湖小学 1809 班 娄沁好

呢?是早已工作挣钱,还是仍在大学校园里埋头苦读呢?我想,你可能仍然在美丽的校园里挥洒青春的汗水、攻克学业的难关,毕竟,你的梦想是成为一名医生,学医需要漫长的年头,希望你本科、硕士、博士一路高歌猛进,向钟南山院士那样的国士学习,为祖国的医疗事业奉献全部力量。

亲爱的自己,10年后你的家乡长沙怎么样了呢?我想,长沙应该更红、更热、更旺了吧。要知道,长沙可是有名的网红城市,在这里,有被摩肩接踵的游客“踩矮”了的岳麓山,有高达452米的国金中心,有大家戏称辣度1万度的辣椒炒肉。这里,还有着“惟楚有才,于斯为盛”的深厚底蕴。

亲爱的自己,10年后你的祖国又有哪些变化呢?科技日新月异,相信科学

小荷尖尖

美美的春天

浏阳市枨冲镇枨冲完全小学 212 班 宋亦腾

不知不觉中,春天来了,经常听大人说:春天是万物复苏的季节、春天是充满希望的季节!

于是,在一个愉快的周末,我和几个小朋友蹦蹦跳跳地来到了田间,看到田里好多种子都陆陆续续长出了小嫩芽;嫩绿的小芽从土里探出脑袋,伴着和煦的春风,欣喜地张望着这个美丽的世界。

抬头看到到处都是葱绿的树叶,许多小鸟在树枝上欢快地唱着歌,似乎要在自己的歌声中传递着春天的美好。

在这片可爱的土地上,到处都开着五颜六色的花儿,让人心情愉悦。课堂上,老师告诉我们:春天像个小画家,把大地涂满了各种色彩……

我想说,春天真美!

指导老师:何聪

现在的你

现在的你
2023年3月1日
指导老师:彭艳